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Det som började som en grej i vre-
desmod blev något väldigt bra för de 
som är musiker i City Mission Band. 
Nu hoppas de kunna göra skillnad för 
fler genom att släppa en julskiva där 
alla intäkter går till Västerås stadsmis-
sions arbete.

Allt började med att Roger var osams 
med sin tjej. I ren ilska gick han in 
på Sturegatan och avreagerade sig 
på pianot med en boogie woogie. Då 
såddes ett frö. Dagen efter tog någon 
fram en gitarr och så spelades det 
blues så det stod härliga till på Västerås 
stadsmission.

Det där var för över ett år sedan nu. 

Och mycket har hänt sedan dess. Både 
med bandet och bandmedlemmarna. 
Bandet är ett etablerat band med 
spelningar på allt från Citysamverkans 
möten till enklare gig på en kompis krog 
i Skultuna.

För bandmedlemmarna har det också 
hänt mycket. Bandet blev redan från 
början en tillflykt, en fast punkt i tillvaron 
där man kunde slukas av musiken, slippa 
tänka på vardagen utanför.

– Under det här året har jag fått 
lägenhet, berättar Roger Liljegren, 
keyboard, och några har fått jobb.

Roger tänker efter, men kan inte 
komma på något negativt med bandet, 
bara positivt. Fast inte utan gnissel. 

Ibland blir de osams och någon kan bli 
förbannad och bara gå.

– Men det är okej, det är som 
bortblåst till nästa gång vi träffas.

Och nu har de spelat in en skiva. 
På frågan om vad de har för musikstil 
svarar Roger att den nog mest liknar 
Nationalteatern.

– Det är ju för att det är den musiken, 
som vi växte upp med.

På skivan, som man hoppas ska bli 
årets julklapp har de spelat in låtar de 
själv gillar, mest är det eget material, 
nytt för publiken, men gammalt för dem 
själva.

Forts på nästa sida

City Mission Band släpper julskiva
 Musikmässigt är väl City Mission Band lite röjigare än Beatles på Abbey roadskivan, som inspirerat den här bilden.



DIREKTORN HAR ORDET

Minnesgudstjänsten för dem som avlidit 
på grund av missbruk hölls för ett par 
veckor sedan i Västerås domkyrka, 
en stund att minnas, sörja och glädjas 
tillsammans. Det är samtidigt ett uttryck 
för att vi aldrig någonsin ska acceptera 
droger och de förödande effekter detta 
får på människor och samhälle. Genom 
att mötas samlar vi kraft.

För mig visar också gudstjänsten 
på bredden i Västerås stadsmission. 
Vi ser hela människan, var hon än 
finns i livet. Vi vill ge utrymme för såväl 
religiösa och existentiella frågor som 
samhällspåverkan och opinionsbildning. 
Vi vill skapa möten ansikte mot ansikte, 
människa till människa där människans 
insida är viktigare än dess utsida. 

Snart kommer julen och med den ett 
nytt år och en ny kall vinter. Många av 
våra gäster ser framtiden an med oro 
och ångest. Men det finns även hopp 
och pånyttfödelse, nya chanser och ett 
nytt år med nya möjligheter. City Mission 
Band är ett sådant hopp, som sprider 
glädje och kraft kring sig. Att Västerås 
stadsmission varit med och bidragit till att 
gruppen fått chansen att bilda ett band 
ger mig kraft att fortsätta hoppas och tro 
på nya möjligheter i framtiden.  

David Sundén, Direktor

Stöd vårt arbete via 
Pg 90 01 60-3, Bg 900-1603

 David Sundén, direktor
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Årets julklapp 
City Mission Bands julskiva

– Några av låtarna skrev vi för över 
tjugo år sedan. Men de håller än.

Några låtar har de fått låna och gör 
covers på.

– Mest förvånade är vi över att 
inspelningen gick så lätt. Vi spelade live 
och satte allt på två dagar.

Och omdömet är genomgående 
positivt. Börje som ställde upp ideellt och 
gjorde inspelningen i sin studio tycker att 
det är ett bra sound. Och Georg Sibbern 
som skött arbetet kring skivan tycker 

också att den låter bättre än väntat.
– Så köp den, tycker han, man får 

mycket för pengarna, 15 spår för 100 
spänn. Och pengarna går till Västerås 
stadsmissions arbete.

För framtiden hoppas gruppen förstås 
på fler spelningar och kreativiteten är det 
inget fel på.

– Vi skriver nya låtar, berättar Roger. 
Vi sitter hemma hos mig eller hos någon 
annan i bandet och skapar, så material 
finns det nog snart till ännu en platta. 

 Här är medlemmarna 
i City Mission Band. Från 
vänster Tinnie, Mats, 
Johnny, Roger G, Roger L 
och Tommy.

Gör City Mission Bands julskiva till årets 
julklapp! På skivan finns 15 spår, de flesta 
med egetskrivet material, men också låtar 
av Hoola Bandoola Band, Rytterne Röj, 
Governor Andy, Thomas Thörnholm och 
Peter Thederan.

Du kan lyssna på titelspåret ”Vad vore 
livet utan färger” på hemsidan 
www.vasterasstadsmission.se

Skivan kostar 100:- eller mer och kan 
köpas på Jay Records och i Second 
handbutikerna i city och på Hälla.

Du kan också ge skivan som julklapp 
till dina kunder. Läs mer om det på 
hemsidan.

All förtjänst från försäljningen går 
till Västerås stadsmissions arbete med 
utsatta västeråsare. Genom att köpa 
skivan till dig själv eller som julgåva till 
närstående, kunder eller medarbetare 
hjälper du till där det behövs. I Västerås.

City Mission Band är Västerås 
stadsmissions musiksatsning tillsammans 
med studieförbundet Sensus.

Men vad vore livet 
utan alla färger,

utan tankar och utan ord,
utan sol som ger oss värme,

inte mycket på vår jord.
Ur titellåten Vad vore livet utan färger
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Besök våra 
second handbutiker
På Hälla och Köpmangatan.
Öppettider:
Måndag - fredag	 kl 10-18
Lördag	 kl 10-15
Vi behöver mer saker att sälja. Skänk 
saker du inte behöver till våra butiker.
Har du frågor? Kontakta Regina Effler 
021-40 44 53.  

Succécabaré
Arrangörerna av cabarén vi berättade om 
i förra Nyhetsbrevet är mer än nöjda med 
resultatet:

210 personer kom och såg cabarén 
och alla lotterna såldes.

– Det innebär att vi fick in 55 360  
kronor till Västerås stadsmission, 
berättar Linda Wagerman Grönberg. Vi 
är jättenöjda  och vill tacka alla  som var 
med och stöttade oss.  

Frukostmöte
Välkommen till Frukostmöte om Enter 
Mötesplats Västerås onsdagen den 18 
januari kl 8-9.30, Ängsgärdsgatan 4.

Utsatta västeråsungdomar behöver 
mer stöd. Satsningen på Enter 
Mötesplats Västerås kommer att ge 
många ungdomar nya möjligheter utifrån 
vars och ens egna förutsättningar. 

Kom och hör mer om hur situationen 
ser ut i Västerås och om Västerås 
stadsmissions nya verksamheter för 
utsatta ungdomar.  

 Framför allt unga tjejer, till och med under 15 år, rymmer eller blir utkastade hemifrån.

En ny rapport visar att allt fler unga 
rymmer hemifrån eller blir utkastade. 
Många är under 15 år. Hemlösa löper de 
stor risk att bli utsatta för våld, utnytt-
jade sexuellt eller kriminaliseras.

Stockholms stadsmissions rapport 
Hemlös 2011 visar att allt fler unga 
hamnar i hemlöshet. 11 procent av alla 
gymnasieungdomar har upplevelser av att 
rymma eller blir utkastade hemifrån. Det 
är ofta ett konfliktfyllt eller problematisk 
hem som orsakar uppbrottet. Hot om våld, 
psykisk och fysisk misshandel, övergrepp 
och missbruk är sådant som orsakar 
uppbrottet. Nästan hälften av ungdomarna 
är 15 år eller yngre när de bryter upp 
hemifrån. Hälften av ungdomarna är flickor 
och har varit med om flera uppbrott. 

Det varierar hur länge tonåringarna 
stannar hemifrån, allt ifrån ett dygn till 
längre perioder. När de rymt bor de oftast 
hos vänner, men flera blir tvungna att 
sova på gatan. Det är dessa som är mest 
utsatta för risker som våld och sexuella 
övergrepp. Det finns också de som begår 
brott eller prostituerar sig för att försörja 
sig under tiden hemifrån. Några hamnar i 
missbruk.

Många av de unga beskriver tiden som 
ensam och obehaglig och vet inte riktigt 

Allt fler unga hemlösa
vart de ska vända sig för att få hjälp. Flera 
upplever att ingen lyssnar på dem, inte 
heller de professionella. De riktar också 
kritik mot dem som är satta att hjälpa, att 
de har ett allt för stort familjeperspektiv, 
där en sammanhållen familj är målet, inte 
tonåringens behov.

I Västerås finns en skriftlig tak-över-
huvudet-garanti för hemlösa. Det innebär 
att de hemlösa får logi över natten. För 
personer med alkohol/drogproblematik finns 
akutboende och inslussboende. Den som är 
i behov av tillfälligt boende kan ansöka om 
bidrag till det. Västerås stad ser också att 
allt fler ungdomar har behov av eget boende 
och försöker lösa det. Problemet är att det 
finns ont om små lägenheter. 

Barnkonventionen stadgar att barn 
har rätt till trygga hemförhållanden. Om 
inte föräldrarna kan skapa dem måste 
samhället träda in. Så fort som möjligt. 
Unga flickor som har rymt eller blivit 
utkastade löper stor risk att fara illa och 
det är då helt otillräckligt att erbjuda dem 
boende i härbärge tillsammans med 
missbrukare. De måste tas omhand på ett 
särskilt sätt.

Västerås stadsmission startar en  
mötesplats till våren där unga hemlösa 
eller utsatta kan komma. Men det är fler 
än stadsmissionen som behöver agera. 

Ungdoms­
bussen finns 
på facebook 

under Ungdoms­
bussen Västerås.
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Västerås stadsmission
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Gilla oss på Facebook!

Postkodlotteriet 
Tillsammans med Riksföreningen 
Sveriges Stadsmissioner är Västerås 
stadsmission en av förmånstagarna till 
Svenska postkodlotteriet. Det innebär 
att varje gång du köper en lott stöder 
du också Västerås stadsmissions 
verksamhet. Under 2011 har Västerås 
stadsmission fått ca 290 000 kr från 
Postkodlotteriet.  

Edita Västra Aros är ett tryckeri med 
lång tradition av engagemang i värl-
den, både globalt och nära. I det enga-
gemanget är alla vinnare menar de.

– Vi är nog det mest utmärkta tryckeriet i 
Sverige, skryter John Sundberg, säljare 
på Edita Västra Aros och skrattar. För 
jag tror inte att det finns några andra 
tryckerier som fått så många utmärkelser 
som vi.

Orsaken till det är att tryckeriet tidigt 
varit engagerade i miljöfrågan och har 
skaffat sig inte mindre än sju märkningar. 
Nu har man gått vidare med en märkning 
som handlar om socialt ansvar, nämligen 
FN Global Compact Caring.

– Det här handlar om ansvar för 
världen både långt borta och nära, menar 
John.

Engagemanget i närområdet har 
också varit stort. Hittills har det mest rört 
idrottsklubbarna i Västerås, men från och 
med i år också Västerås stadsmission.

– Det var naturligt att hänga på när 
vi fick frågan, menar John. I det här 
engagemanget vet vi vad pengarna 
används till och att de stannar i Västerås. 
Det vet man inte alltid annars.

Som företagsvän kan man engagera 
sig på olika nivåer och på olika sätt. Edita 
Västra Aros har bestämt att bidra med 
tryckeritjänster för ett visst belopp.

John berättar också att tryckeriets 
engagemang ger intressantare 
samarbeten och gärna smittar av sig på 
företagets kunder.

– Vi arbetar ju en del med företag som 
också är företagsvänner med Västerås 
stadsmission. Det gör att vi kanske kan 
hitta ännu bättre lösningar.

Sedan tryckeriet började med sitt 
miljöengagemang och nu sitt sociala 
engagemang har företaget allt tydligare 
arbetat med värderingar. Det är viktigt 
att  företaget står för det som är rätt och 
riktigt och bidrar efter förmåga.

– Och det är något som våra kunder 
märker, menar John. Jag känner att de 
har respekt för vårt ärliga engagemang.

Plus att de också kan sola sig lite i 
”glansen” när de använder tryckeriet. 

 John Sundberg i ett av Sveriges mest engagerade tryckeri.

Engagemang lönar sig

POSTTIDNING B Returadress: Västerås stadsmission, Ängsgärdsgatan 4, 721 30 Västerås

Bli företagsvän du också. Genom 
att stödja oss bidrar ditt företag 
till att bygga ett tryggare och 
medmänskligare Västerås. Kontakta 
Anders Holmer 021-40 44 42.

Månadsgivare
Hyllningsgåva
Minnesgåva
Det finns många sätt att stödja Västerås 
stadsmissions arbete. Var med du också 
och bidra. Läs mer om hur på
www.vasterasstadsmission.se  


